
                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

ATA Nº 19/2009 – Quarta Sessão Ordinária do mês de Maio do 

Primeiro Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara 
Municipal de Gurupi, realizada em 14 de Maio de 2009, no Plenário 

Salomão Lustosa Pinheiro “FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado 
do Tocantins, localizada na Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro. Às 

20hs25min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos 
trabalhos e sob a proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi, o 

Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Jonas Barros declarou 
aberta a presente Sessão Ordinária, e convidou o Vereador Denes 

Teixeira, para fazer a leitura do texto bíblico e a saudação costumeira 
aos visitantes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Diretor 

Legislativo desta Casa Gleyghston Pinheiro, que fizesse a leitura da Ata 
da Sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada 

por unanimidade. Dando prosseguimento à Sessão o Senhor Presidente 
solicitou à 2ª Secretária da Mesa, Vereadora Professora Zenaide que 

fizesse a leitura das matérias constantes no expediente. LEITURA DAS 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. PROJETO DE LEI Nº019/2009 
DE 28/04/2009. ASSUNTO: “Fixa subsídio, nos termos do art. 39, 

§4º, dá Constituição Federal e dá outras providências”. AUTOR: Poder 
Executivo. O Projeto de Lei foi encaminhado às comissões competentes 

para os devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 118/2009, de 
05/05/09. REQUERENTE: Ver. Marcão do Povo. REQUERIDA: Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Policia 
Militar do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Implantação um Posto 

Policial no Setor Aeroporto. O Requerimento foi colocado em discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 

128/2009, de 05/05/09. REQUERENTE: Ver. Marcão do Povo. 
REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. 

DESTINATÁRIO: AGD. ASSUNTO: Construção de uma ponte de 
concreto sobre o Rio Pantanal, próximo ao PA Vale Verde. O 

Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. Como abono dos Vereadores Kita Maciel, Denes Teixeira e 
Professora Zenaide. REQUERIMENTO N° 134/2009, de 13/05/09. 

REQUERENTE: Ver. Profª. Zenaide. REQUERIDO: Presidente da 
Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Secretária Estadual de 

Saúde - Eugênio Pacceli de Freitas Coelho. ASSUNTO: Providências em 
relação ao Hospital Regional de Gurupi. O Requerimento foi colocado em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO N° 
142/2009, de 13/05/09.   INDICANTE: Vereador Marcão do Povo. 

INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Ação emergencial 
para revitalização do Córrego Mutuca. INDICAÇÃO N° 143/2009, de 

04/05/09.INDICANTE: Vereador Marcão do Povo. INDICADO: 
Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Construção imediata de uma 

creche Municipal no centro da Cidade. As indicações lidas foram 
encaminhadas ao chefe do poder executivo municipal. Dando 

continuidade, o senhor Presidente passou para o pequeno expediente, 

fez uso da palavra por ordem de inscrição o Vereador Marcão do Povo 
com o declínio do uso da palavra dos Vereadores Dinda e Kita Maciel. 

Não havendo mais vereadores inscritos no pequeno expediente. O 
Senhor Presidente passou para o grande expediente, fizeram uso da 

palavra por ordem de inscrição os Vereadores Dinda, Kita Maciel, Denes 
Teixeira, Marcão do Povo e Professora Zenaide. Não havendo mais 

Vereadores inscritos no grande expediente, o senhor Presidente passou 
para a ordem do dia, solicitando a 2ª Secretária para fazer a leitura das 

matérias a serem apreciadas. PROJETO DE LEI 011/2009. 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

ASSUNTO: “Dispõe sobre a declaração da Sociedade São Vicente de 

Paulo Conferência Nossa Senhora D’ Abadia de Utilidade Pública para os 

devidos fins legais e dá outras providências”. AUTOR: Vereador Cabo 
Carlos. O Vereador Marcão do Povo solicitou ao senhor Presidente que 

consultasse o plenário para que os Projetos que estão em 2ª Votação e 
sendo aprovados, sejam encaminhados a 3° Votação, a solicitação foi 

colocada em apreciação sendo acatada por unanimidade. O Projeto de 
Lei foi colocado em discussão e 2ª votação sendo aprovado por 

unanimidade, o Projeto de Lei foi colocado em discussão e votação, 
sendo aprovado em 3ª e Última Votação por unanimidade. PROJETO 

DE LEI 017/2009. ASSUNTO: “Dispõe sobre a desafetação de área do 
Poder Público Municipal e dá outras providências”. AUTOR: Poder 

Executivo. O Projeto de Lei foi colocado em discussão  e votação sendo 
aprovado por unanimidade em  2ª e 3° Votações por unanimidade. 

PROJETO DE LEI 020/2009. ASSUNTO: “Dispõe sobre a doação de 

áreas do Poder Público Municipal ao Estado do Tocantins e dá outras 
Providências”. AUTOR: Poder Executivo. O Projeto de Lei foi colocado 
em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade em 2ª e 3° 

Votações por unanimidade. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 006/2009, de 

04/05/09. PROPONETES: Vereador Jonas Barros e Outros. 
PROPOSTO: Reinaldo Ayres Melo. ASSUNTO: Pelos relevantes serviços 

educacionais que vem prestando a nossa Gurupi e ao Estado do 

Tocantins como Diretor do Colégio Objetivo, e pelo 1° lugar do Colégio 
no ENEM no Estado do Tocantins.  A Moção de Aplausos foi colocada em 

discussão em votação sendo aprovada por unanimidade. O Senhor 
Presidente solicitou que o Vereador Marcão do Povo Vice - Presidente 

desta casa de Leis assumisse a mesa diretora para que ele pudesse 
entregar a moção junto com a Vereadora Professora Zenaide. MOÇÃO 

DE APLAUSOS N° 009/2009, de 11/05/09. PROPONETES: 
Vereador Wanda Botelho e Outros. PROPOSTO: Antônio Carlos A. 

Barbazia (Pakalolo) – Secretario de Educação e Cultura do Município de 
Gurupi. ASSUNTO: Pelo ímpeto e competente trabalho do Secretário 

Frente à Secretária de Educação e Cultura do Município de Gurupi. A 
Moção de Aplausos foi colocada em discussão em votação sendo 

aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou aos 
Vereadores Wanda Botelho e Denes Teixeira que entregasse a presente 

moção. Não havendo nada mais a tratar na ordem do dia, o Senhor 

Presidente passou para as considerações finais fizeram uso da palavra 
por ordem de inscrição os Vereadores Dinda e Marcão do Povo. Não 

havendo mais Vereadores inscritos nas considerações finais, o Senhor 
Presidente declarou encerrada a presente sessão às 22hs13min, 

agradecendo a presença de todos e convidando a comparecerem à 
próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 20 do mês corrente.  

Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Jonas Barros – 
PV, como Presidente, Professora Zenaide – PSB, como 2ª Secretária,  

Denes Teixeira – PPS, Dinda – PR, Marcão do Povo – DEM, Dr. Maurício 
– PR, Kita Maciel – PMDB e Wanda Botelho – PR. Com ausência 

justificada da Vereadora Marta Barbosa – DEM que se encontra 
licenciada para tratamento médico e o Vereador Cabo Carlos – PT que 

esta representando esta Casa em Congresso sobre segurança pública na 
cidade de Natal-RN. O Vereador Marcão do Povo solicitou que constasse 

em ata a presença honrosa do Senhor Carlos Antônio Frade da 

Sociedade São Vicente de Paula, o Vereador Kita Maciel solicitou que 
constasse em ata a presença honrosa do Senhor Euripedes Delegado 

regional de Ensino de Gurupi, a Vereadora Professora Zenaide solicitou 
que constasse em ata a presença honrosa da Senhora Maria de Lourdes 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

L. Macedo (MALU) Servidora da Delegacia Regional de Ensino de Gurupi. 

O teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em 

CD de nº 019/2009, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. 
Plenário Salomão Lustosa Pinheiro, “FAÚ”, Câmara Municipal de Gurupi, 

Estado do Tocantins, aos 14 dias do mês de Maio de dois mil e nove. 
 

 
Ver. Jonas Barros                               Verª. Professora Zenaide 

        Presidente                                          2ª Secretária 
 

 
 

 
 

 
 
 

 


